“数据结构”考试试题（A）参考答案

一、单项选择题（每小题2分，共20小题，共计40分）

1、A

2、B

3、C

4、D

5、A

6、B

7、C

8、D

9、A

10、B
11、C

12、D

13、A

14、B

15、C

16、D

17、D

18、C

19、B

20、A

二、问答题（共4小题，共计35分）

1、（8分）最后构造的二叉树如图1所示（4分），其层次遍历序列为ABCDEFGHI（4分）。

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



图1 一棵二叉树

2、（8分）得到如图2所示的二叉排序树（中序序列是递增的）。

    
[image: image2]
    图2  一棵二叉排序树

3、（8分）初始大根堆对应的关键字序列为（17，11，7，2，3，5），如果画出树正确但没有给出序列扣2分。
4、（11分）不是。

反例：如图3所示的图G从顶点0出发的最小生成树如图4所示，而从顶点0到顶点的2的最短路径为0(2，而不是最小生成树中的0(1(2。
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图3 一个带权连通无向图G

图4 图G的一棵最小生成树

评分说明：回答“不是”或者“不一定”给5分，反例部分为6分。回答“是”本题为0分。

三、算法设计题（共2小题，共计25分）

1. （15分）参考算法如下：

void merge(LinkNode *ha， LinkNode *hb， LinkNode *&hc)

{
LinkNode *pa=ha->next，*pb=hb->next，*q;


free(hb);


hc=ha; hc->next=NULL;


//hc利用ha的头结点，并设置为空


while (pa!=NULL && pb!=NULL)
//扫描ha、hb的数据结点


{
if (pa->data<pb->data)

//将较小结点采用头插法插入到hc中



{
q=pa->next;




pa->next=hc->next;




hc->next=pa;




pa=q;



}



else



{
q=pb->next;




pb->next=hc->next;




hc->next=pb;




pb=q;



}


}


if (pb!=NULL) pa=pb;


while (pa!=NULL)


//将没有扫描完的结点采用头插法插入到hc中


{
q=pa->next;



pa->next=hc->next;



hc->next=pa;



pa=q;


}

}

评分说明：上述算法的时间复杂度为O(m+n)。若设计的算法时间复杂度为O(m*n)，至少扣3分，若设计的算法空间复杂度不为O(1)，扣2分。

2、（10分）参考算法如下：

int singleodes(BTNode *b)

{
if (b==NULL) return 0; 

    
if ((b->lchild==NULL && b->rchild!=NULL) ||
//单分支的结点



(b->lchild!=NULL && b->rchild==NULL)



return singleodes(b->lchild)+ singleodes(b->rchild)+1;


else



return singleodes(b->lchild)+ singleodes(b->rchild);

）

评分说明：可以采用任意一种遍历方法。判断单分支的结点为3分。
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